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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
704 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 181 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 704 casos efectivos se realizaron un total de 7.103 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9,9%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 6 al viernes 8 de marzo de 2024

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 704

Aprobación Presidencial

27% 66%

4%
3%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Ruiz-Tagle

Ricardo
Lagos

Michelle
Bachelet 1
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Piñera 1

Michelle
Bachelet 2

Sebastián
Piñera 2

Gabriel
Boric

Primer año de Gobierno Segundo año de Gobierno

Fuentes: 
P. Aylwin – E. Frei – R. Lagos: CEP
M. Bachelet 1 – S. Piñera 1: Adimark
M. Bachelet 2 – S. Piñera 2 – G. Boric: Cadem

Aprobación Presidencial primeros dos años de gobierno
Promedio de aprobación (%)
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Resumen 2022:

Primer año de Gobierno

Aprueba

Desaprueba

A
D

MARZO: 
Visita de ministra del Interior Izkia Siches a La Araucanía

La Convención Constitucional rechaza “Con mi plata no”, la iniciativa ciudadana con más firmas, 

A

B

B ABRIL: 
Rechazo al 5to retiro de fondos de pensiones.

C

2022 2023

C JUNIO: 
Tiroteo en la comuna de Pedro Aguirre Cerda, en la que un cabo segundo de Carabineros fue 
asesinado.

El presidente Gabriel Boric anuncia el cierre de la División Ventanas de Codelco.

D AGOSTO Y SEPTIEMBRE: 
El ministro SEGPRES Giorgio Jackson, se ve envuelto en una polémica al declarar que el Gobierno 
de Gabriel Boric tenía generacionalmente una Escala de Valores Superior con respecto al 
Gobierno Anterior.

Triunfo del Rechazo en plebiscito constitucional, e importante cambio de gabinete.

E DICIEMBRE Y ENERO: 
El presidente Gabriel Boric realiza un Indulto a doce condenados del Estallido social. La crisis 
produce la salida de la Ministra de Justicia, Marcela Ríos, y de su jefe de gabinete Matías Meza-
Lopehandía.

E
F

F FEBRERO:
Múltiples incendios forestales en el sur de Chile. Ten Tanker llega al país en ayuda a combate de 
incendios.

El Gobierno decide militarizar la frontera con Perú y Bolivia debido a la crisis migratoria.

G MARZO:
Cámara de Diputados rechaza la propuesta del gobierno sobre la implementación de una nueva 
reforma tributaria

G
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Resumen 2023

Aprueba

Desaprueba

A

2023 2024

Segundo año de Gobierno

B E

A ABRIL: 
Presidente Gabriel Boric promulga cuatro leyes para el combate a la delincuencia (Ley Naim 
Retamal), y la ley que reduce la jornada laboral de 45 a 40 horas por semana.

Cadena nacional la Estrategia Nacional del Litio.

Elecciones de los integrantes del Consejo Constitucional, y triunfo de Republicanos.

B JUNIO: 
El medio digital TimeLine publica de la fundación Democracia Viva.

C AGOSTO: 
Ministro Giorgio Jackson renuncia al gabinete del presidente Boric.

Temporal de lluvias en las regiones entre Valparaíso a Biobío, dejando un saldo de 3 personas 
fallecidas y 33.234 damnificadas.

E OCTUBRE:
Juegos Panamericanos.

F DICIEMBRE: 
Gana opción "En contra“ en el Plebiscito constitucional

Codelco y SQM comienzan negociaciones para la explotación de litio en el Salar de Atacama.

D F G

G FEBRERO: 
Incendios forestales en región de Valparaíso, 

Muere Sebastián Piñera, expresidente de Chile

Secuestro y asesinato de exmilitar venezolano

C

D SEPTIEMBRE:
Gobierno realiza conmemoración de los 50 años del Golpe de Estado de 1973

Se inaugura la extensión de la línea 3 del Metro de Santiago



Casos: 704

Razones espontáneas de aprobación y desaprobación
¿Cuáles son las principales razones por las que usted aprueba / desaprueba al Presidente Boric? 
Espontánea. %

Razones de aprobación Razones de desaprobación

49

10

9
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8

7

7

5

4

4

3

3

Buen desempeño en general

Compromiso con el desarrollo
social

Por su juventud, renovación

Buen manejo económico

Preocupación por la seguridad

Reforma de pensiones

40 horas laborales, sueldo
mínimo, copago cero

Gestiones en incendios

Es cercano

Por su posición política

Abierto al dialogo

Es consecuente

37

23

21

11

7

5

5

4

3

Delincuencia e inseguridad

Manejo económico

Mala gestión en general

Falta de experiencia política

Promesas no cumplidas

Cesantía y empleo

Por el alza de precios

Escándalos de corrupción

Por las pensiones



Casos: 704

Nota al primer y segundo año de gobierno
¿Qué nota, de 1 a 7, le pondría usted al gobierno del Presidente Boric en este primer / segundo año de Gobierno? %

16%

20% 18%

46%

Notas 
6 y 7

Nota 5

15%

22%
18%

45%

Notas 
6 y 7

Nota 5

Notas 
1 a 3

Casos: 705

Al primer año
10 marzo 2023

Al segundo año
8 marzo 2024

3,6
Nota promedio

3,6
Nota promedio

Nota 4

Notas 
1 a 3

Nota 4



Cumplimiento de expectativas
¿Ha cumplido el Presidente… con las expectativas que usted tenía de él/ella? %
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Evolución del país tras dos años
Considerando todo lo que ha ocurrido durante estos dos años de gobierno, ¿Usted cree que Chile avanzó, 
está igual o retrocedió respecto al gobierno anterior? %

Casos: 704
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Confianza en el presidente Gabriel Boric
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric le genera confianza? %
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Presidente Gabriel Boric: Atributos personales
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric...?
Alternativas dadas. % Sí
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70 71

57 54
45

52
58

35
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50

44
37 41

31 34 31 29

12

58

47 46
39 35 31 31 31

26
16

Tiene carisma Es cercano,
conoce las

necesidades de
las personas

Es dialogante y
genera acuerdos

Es sólido,
consistente,

comunica con
claridad

Es honesto, ético,
transparente

Tiene capacidad
para gestionar

crisis

Tiene capacidad
para solucionar
los problemas

del país

Cuenta con
autoridad y

liderazgo

Cumple lo que
promete

Tiene
experiencia para

gobernar

Marzo 2022 Marzo 2023 Marzo 2024



Presidente Gabriel Boric: Atributos de gestión
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric...?
Alternativas dadas. % Sí

91
84

66
71

55

38
42 39

76

60

44 45

35

20 21 21

79

57

39 37
32

23 20 19

Promueve la
igualdad de género

Cuida el
medioambiente

Tiene capacidad de
hacer cambios para

mejorar las
pensiones

Tiene capacidad para
hacer cambios en
educación y salud

Tiene capacidad para
hacer crecer la

economía y volver a
generar empleo

Tiene capacidad para
enfrentar la

delincuencia y el
narcotráfico

Tiene capacidad para
gestionar los

problemas de la
inmigración

Tiene capacidad para
gestionar el conflicto

en La Araucanía

Marzo 2022 Marzo 2023 Marzo 2024



Presidente Gabriel Boric: Atributos políticos
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric...?
Alternativas dadas. % Sí

69 67

57
49 51 52

57

48
44

34 33

19
27 30

44 42

33
28 28 27 27

Tiene un diagnóstico
claro sobre la situación
política y social de Chile

Tiene buenas ideas y
programa de gobierno

Da garantías de
gobernabilidad

Podrá liderar los
cambios necesarios al

ritmo adecuado

Tiene una buena
relación con la

oposición

Podrá mantener
ordenada a su coalición

política

Cuenta con un buen
equipo de gobierno,

ministros,
subsecretarios

Marzo 2022 Marzo 2023 Marzo 2024



Gabinete



93
88

68 71 68
64 65

55 55

47
51 52

40 43 40 42

33 33 30 33 34
28 27

19 20 17

92 89

67 67 66 65 62 62
56

52
48 47 45

41 40 40
35 35 33 32 31 28 25

21 20 19

C
am

ila
 V

al
le

jo

C
ar

o
lin

a 
To

h
á

M
an

u
el

 M
o

n
sa

lv
e

M
ar

io
 M

ar
ce

l

Á
lv

ar
o

 E
liz

al
d

e

Ja
im

e 
P

iz
ar

ro

C
ar

lo
s 

M
o

n
te

s

N
ic

o
lá

s 
C

at
al

d
o

C
ar

o
lin

a 
A

rr
ed

o
n

d
o

M
ay

a 
F

er
n

án
d

ez

X
im

en
a 

A
g

u
ile

ra

N
ic

o
lá

s 
G

ra
u

Je
an

n
et

te
 J

ar
a

Lu
is

 C
o

rd
er

o

A
n

to
n

ia
 O

re
lla

n
a

A
lb

er
to

 v
an

 K
la

ve
re

n

M
ai

sa
 R

o
ja

s

Ju
an

 C
ar

lo
s 

M
u

ñ
o

z

Je
ss

ic
a 

Ló
p

ez

E
st

eb
an

 V
al

en
zu

el
a

Ja
vi

er
a 

To
ro

M
ar

ce
la

 S
an

d
o

va
l

C
o

n
st

an
za

 M
ar

tí
n

ez

D
ie

g
o

 P
ar

d
o

w

A
u

ro
ra

 W
ill

ia
m

s

A
is

én
 E

tc
h

ev
er

ry

Febrero Marzo

Conocimiento equipo de gobierno
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce



Conocimiento equipo de gobierno
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce

2022 2023 2024
Ene Mar 7 Abr Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar

Camila Vallejo 93 92 94 93 89 93 95 96 95 94 94 94 94 93 90 92 90 92 91 92 93 89 91 93 95 93 92
Carolina Tohá 90 86 86 84 87 85 85 88 87 85 84 87 91 82 88 90 85 88 89

Manuel Monsalve 41 45 55 54 65 60 59 60 54 58 60 60 63 64 60 61 65 61 63 68 66 68 67
Mario Marcel 66 62 65 70 69 68 75 73 79 75 73 74 68 66 69 72 69 70 69 71 75 69 72 72 68 71 67

Álvaro Elizalde 64 65 63 62 69 63 65 68 64 68 66
Jaime Pizarro 58 57 60 56 59 63 62 68 68 65 64 65
Carlos Montes 55 49 52 52 52 60 56 63 55 55 54 51 51 52 49 54 52 61 55 64 62 61 65 67 65 62

Nicolás Cataldo 49 54 53 57 58 55 55 62
Carolina Arredondo 60 62 57 53 60 53 55 56

Maya Fernández 50 48 50 47 51 47 52 50 58 55 52 54 48 46 46 45 47 50 45 42 55 48 45 48 45 47 52
Ximena Aguilera 53 48 50 48 45 47 47 43 48 56 51 41 52 48 50 51 44 51 48

Nicolás Grau 44 41 40 44 49 43 54 56 56 50 51 51 44 50 49 44 47 49 46 42 49 49 52 52 51 52 47
Jeannette Jara 24 25 31 34 26 36 37 40 36 38 37 35 35 36 40 40 40 43 38 44 43 42 44 40 40 45

Luis Cordero 30 26 29 33 33 33 34 33 40 42 43 42 40 43 41
Antonia Orellana 30 33 32 33 37 32 37 40 34 33 39 36 34 31 38 38 37 36 34 32 38 31 36 40 40 40 40

Alberto van Klaveren 24 29 27 27 28 34 40 34 36 30 42 40
Maisa Rojas 30 27 25 31 30 34 31 30 25 30 27 32 28 30 28 28 27 22 22 29 32 30 32 30 33 35

Juan Carlos Muñoz 24 22 32 34 26 34 34 29 29 32 33 33 31 31 31 28 32 35 30 30 35 34 36 31 33 35
Jessica López 21 25 18 23 28 28 28 30 28 32 30 33

Esteban Valenzuela 24 27 25 32 28 36 32 31 29 31 33 28 33 33 27 29 30 31 34 35 35 36 31 33 33 32
Javiera Toro 20 20 21 25 17 25 29 26 22 30 27 24 28 24 24 26 21 22 32 29 31 31 34 26 34 31

Marcela Sandoval 27 27 31 29 26 28 28 28
Constanza Martínez 26 21 24 23 26 23 26 22 25 27 28 27 25

Diego Pardow 29 25 23 23 19 19 21 19 19 20 22 18 23 20 21 21 23 19 21
Aurora Williams 21 24 24 25 21 19 20 20
Aisén Etcheverry 17 20 20 16 16 17 17 21 18 16 17 19



Evaluación equipo de gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor? % 
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Aprueba Desaprueba

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. Se grafican ministros con 40% o más de conocimiento.
El 100% de cada ministro/a se completa con las categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.



Evaluación equipo de gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor? 
% Aprueba
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Febrero Marzo

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. Se grafican ministros con 40% o más de conocimiento.



Evaluación equipo de gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor? 
% Aprueba

2022 2023 2024

Mar 7 Abr Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar

Jaime Pizarro 70 72 73 73 76 76 73 83 83 79 77 78

Antonia Orellana 53 62 61 65 70

Alberto van Klaveren 53 60 65

Mario Marcel 71 70 62 65 61 63 62 68 63 61 58 57 62 58 55 57 55 53 53 52 54 46 55 56 58 55

Carolina Arredondo 53 50 58 55 55 51 64 55

Manuel Monsalve 54 59 58 60 71 66 66 63 63 61 59 53 64 59 57 60 59 60 53 56 55 61 53

Ximena Aguilera 59 64 61 60 65 62 64 58 63 47 52 60 51 52 52 51 49 56 50

Jeannette Jara 65 57 66 65 54 54 52 52 54 56 57 48

Álvaro Elizalde 60 57 54 58 54 54 42 52 50 51 47

Carolina Tohá 45 56 63 58 55 57 59 42 50 50 52 54 56 53 48 46 38 52 45

Maya Fernández 55 56 55 55 49 48 59 57 51 44 50 49 52 56 51 59 49 52 53 54 55 49 52 55 48 44

Luis Cordero 57 51 37 51 50 42 42

Nicolás Grau 61 60 54 54 48 46 43 42 39 36 47 38 42 48 39 47 46 44 43 43 43 35 38 44 44 42

Carlos Montes 59 57 58 54 55 62 63 60 58 58 57 57 55 44 61 55 45 50 47 43 37 42 45 48 41

Camila Vallejo 55 57 49 53 49 55 52 59 55 47 48 43 44 47 44 47 48 41 43 44 44 40 44 40 39 39

Nicolás Cataldo 43 41 46 31 36 38 42 33

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. Se grafican ministros con 40% o más de conocimiento.



Evaluación equipo de Interior
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor? 
% Aprueba
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Día 
internacional 
de la Mujer



Chile: ¿país machista?
¿Usted cree que Chile es un país machista o es un país donde hay igualdad de género? %

77

20

73

23

79

19

55

42

Machista Hay igualdad de género

May 2018 Mar 2019 Mar 2020 Mar 2024

64

90

67

78
73

84

45

64

Hombres Mujeres

May 2018 Mar 2019 Mar 2020 Mar 2024

“Chile es un país machista”

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.



Discriminación por el hecho de ser mujer
¿Usted se ha sentido alguna vez discriminada o violentada por el hecho de ser mujer? %

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.

63

37

55

45

66

34

58

42

Sí No

May 2018 Mar 2019 Mar 2020 Mar 2024



Avances del feminismo
¿Cuál de estas dos afirmaciones se asemeja más a lo que usted piensa? %

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.

8

91

13

85

12

87

23

74

El país ha realizado cambios para
avanzar en la igualdad de género

El país necesita seguir realizando
cambios para alcanzar la igualdad

May 2018 Mar 2019 Mar 2020 Mar 2024



Políticas públicas 
En el contexto del día internacional de la mujer, ¿Cuál de las siguientes políticas públicas considera más relevante que 
se impulsen en Chile?
Alternativas dadas. %

28 28

13
11

8
5 4

2 1

29

34

9 10 9

3 2 1
3

Prevención de
femicidios y
violencia de

género

Igualdad
salarial

Sala cuna
universal

Pensión de
alimentos

Aborto libre Paridad de
género en

instituciones
públicas y
privadas

Educación no
sexista

NSNR Otra

Total Mujeres

Casos: 704



Cuidado de hijos/as
¿Cuántas horas al día le dedica Ud. al cuidado de sus hijos/as?
Horas promedio

7,9
5,9

9,7

Total Hombres Mujeres

Casos: Entre quienes tienen hijos/as bajo cuidado.



Mujeres que no trabajan fuera de casa
Si Ud. tuviera la posibilidad, ¿le gustaría trabajar fuera de tu hogar? %

Casos: Entre mujeres cesantes o que trabajan en labores del hogar.

78%
20%

2%

Sí
No

NS/NR



Economía y 
sociedad



Gobierno frente a incendios y reconstrucción
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que el Gobierno…? %

38

55

1
6

47 44

1
8

34

55

1
10

Aprueba Desaprueba NA / ND NS / NR

9 Febrero 16 Febrero 8 Marzo
Ha actuado frente a los incendios en la 

región de Valparaíso
Está llevando a cabo las labores de 
reconstrucción tras los incendios en Valparaíso



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

59

22

36

26

52

18

38

20

Incendios y reconstrucción en la quinta región (16 febrero)

Funeral del ex Presidente Piñera (16 febrero)

Reconstrucción en la quinta región (23 febrero)

Juez Urrutia y videollamadas de reos de alta peligrosidad
(23 febrero)

Menor de 13 años muere por disparo en La Florida (1 marzo)

Secuestro de exmilitar venezolano (1 marzo)

Exmilitar venezolano encontrado muerto (8 marzo)

Crisis de educación en Atacama (8 marzo)
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
camino o por un mal camino? %
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %

Progresando

Estancada + 
Retrocediendo
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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